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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 17.05.2022 

OR MEL/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 12.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus Melchendorf, 

Haarbergstraße 6, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Albold 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Aktion Sonnenschein Thüringen e.V. - Anschaffung / Auf-

stellung eines Holzhauses 

0753/22 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Bibliothek am Melchendorfer Markt  

   

 6.2. Infoveranstaltung Modellvorhaben Erfurt-Südost  

   

 6.3. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

 6.4. Ortsteilveranstaltungen  

   

 6.5. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

31.03.2022 

 

   

 8. Informationen  

   

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt die anwesenden Gäste aus dem Dezernat 05 sowie dem Amt für Gebäudema-

nagement.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Aktion Sonnenschein Thüringen e.V. - Anschaffung / Auf-

stellung eines Holzhauses 

0753/22 
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Ein Ortsteilratsmitglied informiert über den Bedarf des Holzhauses.  

 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Verein 

"Aktion Sonnenschein Thüringen e.V.", vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, für 

die Anschaffung / Aufstellung eines Holzhauses, als Unterstellmöglichkeit u.a. für Materia-

lien etc., finanzielle Mittel in Höhe von 952,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Bänke Erfurter Südost 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass die bereitsaufgestellten Sitzbänke oberhalb des 

Muldenwegs wieder abgebaut wurden, da durch das Umwelt- und Naturschutzamt im 

Nachhinein festgestellt wurde, dass sie sich in einem schützenswerten Landschaftsraum 

befinden. 

Der Ausgang bzgl. des Disputs zwischen den Ämtern ist ungewiss, er wird aber diesbezü g-

lich informieren. 

Weiterhin teilt er mit, dass in jedem Fall der Aufbau für die Bänke der drei genehmigten 

Standorte noch in diesem Jahr umgesetzt wird. 

Ein weiteres Ortsteilratsmitglied teilt mit, dass er  eine Anfrage nach Geschäftsordnung § 9 

(2) gestellt hat. Sobald eine Antwort vorliegt, wird er diese dem Ortsteilrat zukommen las-

sen.  

  

 6.1. Bibliothek am Melchendorfer Markt  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt abermals den anwesenden Mitarbeiter des Dezernates 5 

und übergibt diesen das Wort. 

Der anwesende Mitarbeiter teilt mit, dass die Bibliothekarin nicht zum Termin anwesend 

sein wird und er mit dem Konzept und den Rahmenbedingungen vertraut ist.  

Er informiert, dass das Konzept vorsieht, dass die Bibliothek aus der Grundschule 25 in den 

linken Seitenflügel des Melchendorfer Marktes einziehen soll. Vorteile sieht man hierin, 

dass eine Haltestelle vorhanden ist sowie die Anbindung für den Einkauf und Servicelei s-

tungen vorliegen. Erwartungen liegen hierbei bei der Erhöhung des Leistungspotenzials. 

Das heißt Leistungen müssen erweitert werden sowie die personelle Situation für einen 

mittelfristen Zeitraum erhöht werden, hier sieht man eine personelle Erweiterung von e i-

ner zusätzlichen Stelle. Dies ist mit einem erheblichen finanziellen Mehraufwand auch für 

die langfristige Mietbindung von fünf Jahren verbunden, welche in der derzeitigen Situ a-

tion finanziell schwierig zu realisieren ist. 

Er schlägt vor, dass die drei betroffenen Ortsteilräte zu einer Beratung durch die Verwal-

tung eingeladen werden. Der Ortsteilrat Melchendorf befürwortet dieses Vorgehen und 

bittet um Einladung.  
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 6.2. Infoveranstaltung Modellvorhaben Erfurt-Südost  

   

Am 08.07.2022 soll eine Infoveranstaltung für die betroffenen Ortsteile für die Ortsteilräte 

stattfinden. 

Für interessierte Bürger findet die Informationsveranstaltung am 09.07.2022 statt.  

 

Der Ortsteilbürgermeister äußerte seinen Unmut über die geplante Art- und Weise der Bür-

gerbeteiligung. Er informierte darüber, dass er sich zu dieser Thematik in einem Brief an 

den Oberbürgermeister wenden wird. Die Ortsteilratsmitglieder unterstützen diesen Vor-

schlag.  

  

 6.3. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Schreiben des Umwelt- und Naturschutzam-

tes vom 12.04.2022, welches den Ortsteilratsmitgliedern während der Sitzung zur Kenn t-

nisnahme vorgelegt wurde. 

Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass dies für die städtischen Ortsteile nicht von Belan-

gen ist.  

Durch die anwesenden Ortsteilratsmitglieder wurden dennoch folgende Flurerhaltung- 

und Biodiversitätsmaßnahmen benannt: 

 

 Willrodaer Wanderweg 

 Holzergraben. 

 

 6.4. Ortsteilveranstaltungen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Veranstaltung: 

 

03.09.2022 10. Brunnenfest. 

 

 6.5. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass der Oberbürgermeistern Ortsbegehungen in den 

Ortsteilen durchführen möchte. Schwerpunkte für die Ortsbegehungen teilt er der Verwal-

tung noch mit.  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

31.03.2022 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  
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 8.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Albold gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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